Рекомендации для родителей при организации дистанционного обучения в МАОУ «Средняя школа № 28 им. Г.Ф. Кирдищева».

[bookmark: _GoBack]На основании указа президента № 206 от 25.03.2020 года МАОУ «Средняя школа № 28 им. Г.Ф. Кирдищева» переходит на дистанционное обучение с 6.04.2020 по 12.04.2020.
Обучение будет происходить с помощью ГИС «Сетевой город. Образование». На данной платформе будут размещены расписание, домашние задания, ссылки на образовательные ресурсы, файлы, комментарии к урокам. На ГИС «Сетевой город» возможна обратная связь с учителем посредством внутренней почты. Все памятки по работе на платформе размещены на сайте школы в разделе «Дистанционное обучение». Также они будут отправлены классными руководителями в группы «WhatsApp» родителей и учеников.
При отсутствии возможности работы с платформой, связь с учителями будет происходить посредством сервиса «WhatsApp» или SMS – сообщений. 
Все домашние задания выполняются в файлах, скачанных с платформы, рабочих тетрадях, контурных картах и т. д. Ответы отправляются в ГИС «Сетевой город» путем внутренней почты учителю-предметнику, а также посредством сервиса «WhatsApp». При отсутствии возможности отправки заданий данными способами, ученик выполняет их в отдельной тетради и сдаёт учителю после выхода с дистанционного обучения. 
Отметки, полученные за выполнение домашних заданий по предметам, изучаемых дистанционно, выставляются в электронный журнал ГИС «Сетевой город». 
Дистанционное обучение также может быть организовано с помощью платформы «ZOOM» по усмотрению учителя-предметника. Расписание онлайн трансляций, коды трансляции и пароли доступа будут отправляться через классного руководителя посредством сервиса «WhatsApp» или SMS – сообщений. Инструкции по установке платформы, подключению к трансляции и работе в ней будут размещены на сайте школы и отправлены классными руководителями в группы «WhatsApp» родителей и учеников.
Родитель обязан информировать классного руководителя о невозможности организации и проведения дистанционного обучения в следствии отсутствия технических средств, доступа к интернету и иных обстоятельств.

