изнанки», и всегда – на очень конкретных примерах.

Слово – тончайший инструмент человеческого общения. Как заставить его служить искусству воспитания? Слово может быть осуждающим, суровым и холодным; поощрительным, ласково подбадривающим; ироничным, насмешливым или саркастическим.

Слово обладает огромной силой, которую мы часто недооцениваем. Грубый окрик пугает и отталкивает ребенка, озлобляет его. 
Слово

Слова умеют плакать и смеяться,

Приказывать, молить и заклинать,

И, словно сердце, кровью обливаться,

И равнодушно холодом дышать.

Призывом стать, и отзывом, и зовом

Способно слово, изменяя лад.

И проклинают, и клянутся словом,

Напутствуют, и славят, и чернят.

Я. Козловский. 

Правила эффективного общения.

Правило 1. Слушая ребенка, дайте ему понять и почувствовать, что Вы понимаете его состояние, чувства, связанные с тем событием, о котором он Вам рассказывает. Для этого выслушайте ребенка, а затем своими словами повторите то, что он Вам рассказал. Вы «убьете» сразу трех «зайцев»:

– ребенок убедится, что Вы его слышите;

– ребенок сможет услышать самого себя как бы со стороны и лучше осознать свои чувства;

– ребенок убедится, что Вы его поняли правильно.

Правило 2. Слушая ребенка, следите за его мимикой и жестами, анализируйте их. Иногда дети уверяют нас, что у них все в порядке, но дрожащий подбородок или блестящие глаза говорят совсем о другом. Когда слова и мимика не совпадают, всегда отдавайте предпочтение мимике, выражению лица, позе, жестам, тону голоса.

Правило 3. Поддерживайте и подбадривайте ребенка без слов. Улыбнитесь, обнимите, подмигните, потрепите по плечу, посмотрите в глаза, возьмите за руку.

Правило 4. Следите за тем, каким тоном Вы отвечаете на вопросы ребенка. Ваш тон «говорит» не менее ясно, чем Ваши слова. Он не должен быть насмешливым. У Вас может не быть готовых ответов на все вопросы.

Правило 5. Поощряя ребенка, поддерживайте разговор, демонстрируйте Вашу заинтересованность в том, что он Вам рассказывает. Например, спросите: «А что было дальше?» или «Расскажи мне об этом…»

Стиль воспитания
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ПРОЧТИ! 
Мамы разные нужны… Так считают польские ученые, которые после многолетних исследований выделили пять типов матерей, а именно таких.

«Мама-умница» стремится в первую очередь развивать умственные способности ребенка, научить его чему-нибудь новому, однако счастливо избегает крайностей. Она любит своего ребенка таким, каков он есть. Такой маме даже в сложных ситуациях удается сохранить уважительное отношение к ребенку и его уважение к себе. Она растит инициативного и самостоятельного человека.

У «мамы-деспота» ребенок с утра до вечера занят только исполнением ее приказов и распоряжений. Она вечно недовольна успехами своего чада, желает видеть в нем вундеркинда, вслух сравнивает его с другими, удачными, на ее взгляд, детьми. Конечно, она тоже любит своего ребенка, но таким поведением нередко вырабатывает у него чувство неполноценности.

«Мама-мученица» считает, что, родив ребенка, она совершила подвиг и он обязан ей вечной благодарностью. Ее повседневные обязанности  кажутся  ей неимоверно тягостными, а домашние дела – настолько тяжелыми, что не стоит и браться за них. Она постоянно жалуется всем окружающим на детей и на свою тяжкую долю, рассчитывая вызвать у домочадцев сочувствие. В своих детях она поначалу рождает чувство вины, а затем – раздражения, презрения, насмешку.

У «мамы-педантки» дом прекрасно организован, у ребенка все, чего душа желает, однако он одинок и большую часть времени проводит наедине с собой – у мамы не хватает на него времени, так как все свои дела она стремится сделать образцово. Невзирая на порядок и прекрасный уход, такая мама рискует потерять доверие ребенка, утратить взаимопонимание с ним.

«Мама-растеряха» любит свое дитя и принимает его таким, какое оно есть. Но ее поведение бессистемно и хаотично, она не в состоянии вести целенаправленное воспитание и образование детей. У такой мамы дети едят не вовремя, спать ложатся заполночь, но тем не менее очень часто платят ей горячей ответной любовью, потому что своим поведением эта мама сама похожа на ребенка, дети видят в ней сверстницу. Кстати, это не худший метод воспитания, особенно для художественных натур.

Но, как подчеркивают в своих выводах ученые, выявленные ими пять типов матерей представляют собой крайние случаи. У подавляющей части матерей в характере уживаются черты всех пяти типов, и у каждой из них есть шанс, взглянув на себя со стороны, оценить свое поведение с ребенком, осознанно выбрать линию воспитания и взаимоотношений в семье.

– Мама, тебя к телефону!

Ох, как я устала! Как не хочется вечером, после работы, брать трубку, вникать в чьи-то дела. Я уже готова сказать сыну: «Ответь, что я вышла», – но вижу чистые его глаза. И иду к телефону...

Хотим мы того или не хотим, детей учит не только и не столько то, что мы внушаем им «с целью воспитания». Они впитывают, перенимают общий тон, стиль жизни семьи, нравственные устои родителей, все тонкости их поведения, критерии оценок. Все, о чем при них – или даже без них – мы говорим или умалчиваем, чем интересуемся, что любим, отстаиваем, осуждаем, о чем беспокоимся, в чем сами себе противоречим, чему придаем или не придаем значения – все это откладывается в детских умах и душах и создает почву, на которой формируется характер. Более того, идеи социального устройства мира, моральные и материальные ценности общества, успехи и проблемы жизни страны – самый воздух, которым мы дышим, – формируют личность завтрашнего гражданина. Надо ли говорить о том, какое огромное влияние оказывает на него ближайшее окружение. Поведение родителей, семейные разговоры особенно глубоко и естественно западают в сознание, потому что они самые откровенные: они открывают и показывают мир как бы изнутри, «с 
