Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа №28 имени Г.Ф. Кирдищева»
Программа развития
муниципального автономного образовательного учреждения

«Средняя общеобразовательная  школа №28 имени Г.Ф. Кирдищева»
г. Петропавловска-Камчатского
Программа развития общеобразовательной школы № 28 на 2008-2011 г.г. представляет собой документ, характеризующий имеющиеся достижения и проблемы, основные тенденции, цели, задачи и направления обучения, воспитания, развития учащихся и особенности организации методического обеспечения образовательного процесса, критерии эффективности, планируемые конечные результаты. 

Раздел № 1.

Муниципальная средняя общеобразовательная школа № 28 Петропавловск– Камчатского городского округа располагается в макрорайоне Зазеркальный. В социальном плане школа  находится с близко расположенными ОУ № 27, 32, 39, 31, 34. Насыщенность образовательными учреждениями предполагает конкурентноспособность каждой школы и необходимость организации своей программы развития.
Здоровье ребенка, его физическое и психическое развитие в значительной степени определяется условиями его жизни и, прежде всего, условиями в жизни школы. Именно  на годы обучения ребенка в школе приходится период интенсивного развития организма. Как показывает многолетние исследования Института возрастной физиологии, у многих детей времени, свободного от школы и школьных занятий, просто нет. Их рабочий день, особенно в старших классах, намного превышает продолжительность рабочего дня взрослых и составляет 12-14 часов. В последние годы в школах РФ увеличился объем программного материала, появились пропедевтические курсы физики, химии, информатики, увеличился объём информационных нагрузок, резко возросли интенсивность и эмоциональное напряжение учебного процесса. Всё это неизбежно приводит к нарушению режима дня школьников, сокращению времени сна, отдыха, прогулок, двигательной активности, что отрицательно сказывается на физическом и психическом здоровье учащихся. Безусловно, ухудшение состояние здоровья школьников нельзя связывать только с негативным влиянием так называемых «школьных факторов». Необходимо учитывать: 

· неблагоприятные социальные условия в семье;  
· сниженный адаптивный ресурс ребенка;
· генетика;
· сложная система информационной инфраструктуры государства; 
· экология и другие факторы.


В соответствии с общероссийскими тенденциями большая часть учащихся нашей школы имеет различные виды заболеваний, однако 54% отнесены к основной  по физической культуре. Вопросы сохранения здоровья волнуют педагогов нашей школы. Статистика состояния здоровья учащихся нашей школы такова:

· каждый 4-й  (3.3%) страдает хроническими заболеваниями,

· 10% относятся к группе часто болеющих,

· 1/3 имеют различные нарушения осанки,

· аллергическими заболеваниями страдает 2% учащихся,

· нервной системы – 14%,

· органов зрения – 26% учеников.
Доказано, что 20% первоклассников приходит в школу с нарушением психического здоровья пограничного характера, но уже к концу 1-го класса их число увеличивается до 60-70%. За 8-9 месяцев обучения влияние гигиенических, социальных и экологических факторов не меняется, но состояние психического здоровья резко ухудшается, что свидетельствует о том негативном влиянии, которое оказывает школа. Многочисленные исследования педагогов свидетельствуют о том, что необходима разработка педагогических технологий, направленных на сохранение здоровья детей. Крайне необходим тщательный анализ влияния учебного процесса на здоровье учащегося с целью предупреждения негативного воздействия. Парадигма образовательного процесса нашей школы в том, что мы не разделяем обучение, воспитание и развитие. Формы школьных занятий: урочные, внеурочные, внешкольные – это факты – составляющие учебно-воспитательный процесс школы в целом. Статистика мотивации к получению образования такова: успешнее в учебном процессе тот, кто окружен заботой и любовью членов семьи, педагогами, их деятельной заботой не только о быте, о физиологической зрелости, но и о росте умственных способностей, нравственном и социальном поведении. 
В школе достаточно квалифицированный и стабильный педагогический коллектив.
· 10 учителей имеют высшую квалификационную категорию,

· 12 первую квалификационную категорию,
· 5 педагогов лауреаты премии Новограбленова,

· 1 – представлен к премии Сороса,

· 2 учителя – победители конкурса «Учитель года», второе место получила учитель начальных классов в номинации «Самый классный - классный», 
· учитель истории и права Камардина Н.В. – доцент, кандидат исторических наук,

· 5 учителей в течение нескольких лет являются членами комиссий городского и краевого масштаба по проверке олимпиадных работ и заданий уровня С единого государственного экзамена,

· 3 учителя – члены аттестационной муниципальной и краевой комиссий.
Несомненным достоинством последних лет открытие профильного класса химико-биологического цикла. Более 20 разработанных и утвержденных ИПК Камчатского края и успешно апробированных элективных курсов.

Педагогам школы присущ позитивный настрой в отношении учащихся.

При академических показателях, школа обладает хорошими традициями в дополнительном образовании детей, в воспитательной работе со  школьниками. Открыты и успешно функционируют детские объединения, на базе которых реализуются дополнительные образовательные программы. Процент учащихся, занимающихся в этих детских объединениях, достаточно высок.
По программе «Коррекция девиантного поведения подростков» работает социальный педагог В.В.Титова, социально-психологическая служба школы, совет профилактики школы, учитель-логопед.
 Разработаны и успешно функционируют такие программы:

· Диагностика готовности младших школьников к переходу в среднюю школу.

· Программа занятий по развитию профессиональной зрелости.

· Игротерапия: как преодолеть агрессивность у детей, адаптация в современном мире.
· Диагностические и коррекционные методики «Я учусь владеть собой».
· Речевое развитие как фактор успешности.

· Диагностика первоклассников (адаптация).

· Коррекция звукопроизношения.

· Психологическое сопровождение среднего и младшего звена.
Предпосылками развития школы являются:

· успешная работа учителей образовательного учреждения, желание добиваться высоких показателей в своей профессиональной деятельности; 
· блок предпрофильной подготовки даёт возможность предложить школьникам широкий спектр занятий по интересам; 
· традиции сотрудничества с КамГУ им. В.Беринга, Владивостокским государственным медицинским университетом, Петропавловск – Камчатским медицинским колледжем, педагогическим колледжем:

· позитивные взаимоотношения между педагогами и учащимися, учителя  настроены на поддержку школьников;

· убеждения администрации школы в необходимости преобразований в деятельности школы.

Приоритетными направлениями развития школы являются:
· непосредственно в отношении учащихся – подготовка выпускников к жизни в семье и в обществе, введение профильного обучения, поддержка мотивации учения у учащихся;
· в отношении педагогического коллектива – повышение квалификации педагогов, модернизация методической работы – внедрение в учебно–воспитательный процесс современных образовательных технологий;
· в отношении социального окружения – формирование соответствующего имиджа школы в глазах потенциальных потребителей услуг. 


Со всем вышесказанным считаем необходимым и приемлемым выбор модели « Школа –экология детства».
Раздел № 2

Концепция «Школа -экология детства»
Теоретической основой концепции «Школа - экология детства» избраны работы М.Б.Кордонского, Б.В.Куприянова, В.И.Ланцберга и др.   
В основе концепции  педагогического коллектива, включены такие признания как:
· ценности и уникальности личности (самоценности и индивидуальности каждого ребенка, педагога и любого педагога);
· приоритета личностного развития, когда обучение выступает не как самоцель, а как средство развития каждого ребенка;
· необходимости ориентации на зону ближайшего развития каждого ученика.
Теоретическая основа модели «Школа - экология детства» раскрывает систему адаптивной школы. где данный тип образовательного учреждения «стремится, с одной стороны, максимально адаптироваться к школьникам с их индивидуальными особенностями, с другой – по возможности гибко реагировать на социокультурные изменения среды».
Главным итогом  деятельности школы являются социально – педагогическое обеспечение адаптации учащихся. Ведь школа имеет смешанный контингент учащихся, где учатся одаренные и обычные дети. Исходной точкой  и девизом образовательного учреждения будут считаться   слова Е.А.Ямбурга «Можно и нужно учить всех детей без исключения, вне зависимости от их способностей и склонностей, индивидуальных различий». В этом заключается одновременно гуманизм и демократизм «Школа - экология детства», если в эти понятия включать профессиональный педагогический смысл.
«Школа - экология детства» - прежде всего живая школа, стремящаяся преодолеть извечный барьер между книжным знанием и чувственно-предметным освоением мира. И, наконец, «Школа - экология детства» как модель, никогда не может быть завершена, ибо стремительно меняющаяся жизнь вносит свои коррективы. По мере тщательной обработки одних блоков задач необходимо переходить к следующим. Таковы место и роль модели «Школа - экология детства» в едином образовательном пространстве. 
«Школа - экология детства» призвана помочь каждому ребёнку построить индивидуальную траекторию развития. Необходимо отчетливо осознавать, что нет ни возможности, ни нужды всех без исключения учащихся приводить к одинаковым результатам. Сохранение личности воспитанника в весьма непростых, подчас драматических обстоятельствах жизни – центральная задача модели «Школа -экология детства» и тех, кто в ней работает. Во главу угла образовательное учреждение ставит физическое, психическое и нравственное здоровье учащихся, организуя учебно-воспитательный процесс таким образом, чтобы избежать неврозов, обеспечить своевременную диагностику и коррекцию, систематическую психолого-педагогическую помощь непосредственно в школе. 
Поэтому, в качестве цели программы развития «Школа - экология детства» следует определить создание образовательной среды, способствующей тому, чтобы каждый ученик вне зависимости от своих психофизических особенностей, учебных возможностей, склонностей мог реализовать себя как субъект собственной жизни, деятельности и общения. А это: 
· получение основного и общего (полного) среднего образования каждым учеником на максимально возможном и качественном уровне в соответствии с индивидуальными возможностями личности;  
· формирование учащихся готовности к труду и отдыху в имеющихся общественных условиях, закрепление у подростков ориентации на законные способы достижения жизненного успеха, помощь в выборе любимых занятий, верных и близких друзей и товарищей;   
· содействие ученику в адаптации к условиям жизни, к реалиям общественного развития, удовлетворения образовательных потребностей учащихся, родителей, региона.

Мы предполагаем, что у каждого учащегося школы будет индивидуальная карта личных достижений. Далее портфолио. С позиций этого подхода  в обучении и воспитании главным становится:
· самобытность ребёнка;   
· его самоценность;
· субъективность в образовательном процессе.

Реализация личностно-ориентированного процесса обучения и воспитания базируется на следующих позициях:

· включение детей в темп и ритм современной жизни, воспитание их как людей обладающих качествами лидера;
· включение личностного опыта ребенка в образовательный процесс;
· признание уникальности опыта ребенка;
· общение детей и взрослых, которые являются главным механизмом становления ребенка; 
· предоставление ребенку возможности пробовать учиться на собственных ошибках, выбирать, предвидя последствия своего выбора, созидать на пользу себя и обществу.
Для реализации модели «Школа – экология детства» важна совокупность идей концепции педагогической поддержки В.И.Ланцберга. Определяя сущность педагогической поддержки, В.И.Ланцберг представляет ее как «процесс совместного с ребенком определения его собственных интересов, целей, возможностей и путей преодоления проблем, мешающих ему сохранить свое человеческое достоинство и самостоятельно достичь желаемых результатов в обучении, самовоспитании, образе жизни ». Таким образом, в концепции педагогической поддержки реализуется взаимодействие педагога и ребенка в процессе обучения и воспитания. Условиями для возникновения помогающих отношений являются педагогическая рефлексия и искренность в отношениях. Такие отношения создают благоприятную среду для развития личности.  
Основными компонентами образовательного процесса в «Школе – экологии детства» являются организация социального опыта педагога, основное и дополнительное образование, индивидуальное психолого-педагогическая помощь. 
Образование 
Компетенстсное обучение предполагает, что педагог ставит ученика не в позицию объекта, а позицию полноправного субъекта общения; групповая работа в школе сочетается с индивидуальной. В условиях реализации личностно-ориентированного подхода в образовательном процессе должна быть достаточно обеспечена вариативность содержания, методов, форм, приемов обучения,  так же образовательной среды в целом. Основу вариативности в школе составляют ориентация на удовлетворение различных образовательных потребностей учащихся, учет их интересов через организацию профильного изучения предметов   оказание индивидуальной педагогической и психологической помощи детям. В основу организации образовательного процесса закладывается представление об индивидуально-дифференцированном подходе к каждому ученику. Такой подход осуществляется не только через организацию учебного материала, доступного тому или иному ученику, но и через более гибкие дифференцированные формы. При этом компетенстное обучение не цель, а средство развития индивидуальности. Проектирование компетентсного  обучения невозможно без знания индивидуальности каждого ученика, с присущими только ему личностными особенностями. Индивидуализация – основа компетенстного  обучения. Только знание индивидуальности каждого обеспечивает построение личностно-ориентированной системы обучения. Необходимо сначала изучить, раскрыть эту индивидуальность, а затем определить структуру, в которой она будет наиболее оптимально развиваться. Индивидуализация достигается за счет дифференцированных заданий, индивидуального подхода к каждому ученику, организацией в классах неоднородной обучающей среды, предметно и социально жестко не ориентированной, но преследующей задачу разностороннего развития каждого ребенка через систему различных элективных курсов по выбору, факультативов.

Для того, чтобы учебный процесс протекал эффективно и был управляемый, необходимо, чтобы характер образовательной среды, создаваемой учителем в рамках своего предмета, соответствовал актуальному уровню развития учащегося. В учебном процессе основным психическим механизмом, обеспечивающим его  протекание, является интеллект ребенка. Следовательно, основной характеристикой ребенка в учебном процессе является уровень его актуального развития. При формировании образовательной среды администрация школы руководствуется определенными технологическими условиями:

· Содержание и характер образовательной среды должны не только соответствовать актуальному уровню, но и быть ориентированными на зону ближайшего развития каждого ученика;
· Организация деятельности ребенка в образовательной среде должна обеспечивать комфортность в обучении, учитывать индивидуальные особенности учащихся;

· Организация работы педагогов должна обеспечить возможность их профессионального роста, самореализации, самоактуализации.

Требования к результату 

педагогического коллектива на разных этапах образования:

к моменту окончания начальной школы 

· обязательным являются выполнение государственных стандартов, 
· сформирование  положительного отношения к учебе (мотивационная готовность),
· сформирование достаточно высокого уровеня произвольного поведения, что означает 

· произвольное поведение включатся в задание, 
· выполнять задачу, 
· планировать свои действия, выполнять их по правилу,                       контролировать развитие способности к адаптации в новых условиях,

· овладение учениками доступными им способами и навыками освоения учебной программы.

На ступени основной школы: 
· сохранение и укрепления здоровья детей (закладывание основ здорового образа жизни),

· формирование прочных, глубоких основ наук,

· повышение мотивации обучения через активизацию познавательной деятельности,

· развитие общих и индивидуальных способностей,

· выявление способностей и наклонностей учеников с целью выбора дальнейшего профиля обучения.
На ступени старшей школы:
· формирование научного стиля мышления, как компонент мировоззрения и необходимое условие для самообразования,

· развитие потребности к самосовершенствованию,

· формирование способности к самостоятельному получению знаний.
Определение ориентировочного времени реализации концепции показывает, что на это потребуется четыре учебных года:

Первый этап: 2007-2008 учебный год

1. Анализ профессиональной деятельности педагогического коллектива школы;

2. Анкетирование педагога на предмет педагогической деятельности с точки зрения нравственной и этической направленности;

3. Анкетирование школьников для дальнейшего анализа душевного состояния школьника в данном ОУ;

4. Провести педагогические советы на тему «Умственные способности и возраст».
5. НЦТУ подготовить материал по итогам анкетирования, провести семинары на темы «Принцип неуспешной работы педагогов», «Что мешает учению?»
6. Работа психолога, соцпедагога по созданию комфортной среды каждого школьника в ОУ, дома, в коллективе. 

Второй этап: 2008-2009 учебный год
1. Анализ учебно-воспитательной работы, обратить внимание на учебную деятельность и воспитательную направленность работы школы в 2007-2008 учебном году;

2. Анкетирование педагогического и ученического  коллектива по теме «Поощрение и наказание»;

3. НЦТУ подготовить материал по итогам анкетирования, провести семинары на темы «Поощрение и наказание», «Личность педагога при проведении урока».
4. Провести педагогический совет по теме «Личность классного руководителя».

5. Провести педагогический совет на тему «Можно ли побудить ученика к самообразованию и всех научить учиться?».
6. Подготовить статистику заболеваний и групп здоровья учащихся на 2008-2009 учебный год.
7. Подготовить НЦТУ брошюру для работы с детьми «Методика добрых советов».
8. Семинар: «Как подготовить наших детей к вступлению в жизнь в новых условиях». 

9. НЦТУ: Объем и сложность домашнего задания.
Третий этап: 2009-2010 учебный год
1. Анализ учебно-воспитательной работы, обратить особое внимание на результаты олимпиад, ЕГЭ, методическую работу педагогов.
2. Провести педагогический совет на тему «Дети будущего: проблемы, перспективы. Как научить ребенка определять самого себя»;

3. Круглый стол «Самоподготовка ученика и учителя», учимся работать с максимальной отдачей.
4. НЦТУ – выявление потребностей учащихся, анализ душевного состояния ребенка на данном этапе обучения. Победы, неудачи, пути преодоления.

5. НЦТУ анализ анкетирования. Семинар.
6. Отчет соцпедагога и психолога по работе с проблемными ребятами.
7. Проект «Я - творю, Я - выдумываю, Я - пробую».

8. Анкетирование учащихся и педагогов на предмет комфортности работы и учебы в нашей школе.
9. Адаптация начальной школы к образовательной среде на каждом этапе учебной деятельности.

10. Помощь психологического и речевого развития учащихся начального звена. 
Четвертый этап: 2010-2011 учебный год
1. Анализ учебно-воспитательной работы, обратить особое внимание на результаты олимпиад, ЕГЭ, воспитательную работу педагогов, самообразование педагогов, печатные издания учителями школы.

2. Провести педагогический совет на тему «Мотивация к самосознанию и самопониманию своей жизненной позиции»;

3. Конференция «Школа – экология детства» - удачи, проблемы, итоги, выводы.
4. НЦТУ – анкетирование по теме «Мой жизненный выбор – профессия, кредо, социальный статус». 
5. НЦТУ анализ анкетирования. Семинар.

6. Отчет соцпедагога и психолога по теме «Адаптация школьника в ОУ на каждом этапе образовательного процесса».

7. Проект-дуэль «Мой мир – твой мир».

8. Анкетирование учащихся и педагогов НЦТУ на тему «Школа – экология детства».
9. Педагогический совет «Итоги работы педагогического коллектива по организации  школьного пространства в концепции «Школа - экология детства».

Работа педагогического коллектива будет строится на обязательном самообразовании, знании психологических особенностях каждой возрастной категории. Необходимым условием осуществления программы развития будет происходить на основе исследований, тестирований, анкетировании и собеседований с учащимися, родителями, учителями, администрацией школы.  Тем самым, в основе концепции развития «Школы - экологии детства» лежит деятельность, направленная на формирование, развитие ребенка таких компетенций, как:
· Я – ученик-мотивация к обучению, познавательный интерес, культура межличностных отношений, способность к сотрудничеству в групповых и коллективных делах.
· Я- человек – носитель, хранитель и создатель своего здоровья.
· Я-россиянин – гражданин своего Отечества, познающий и уважающий законы. Традиции города. Края, страны, готовый к труду, деятельности на благо и процветание общества.

Образ желаемого будущего
Формируя образ выпускника нашей школы, мы исходим из того, что нет, и не может быть единых жестких требований к каждому выпускнику, так как нельзя оспаривать уникальную индивидуальность каждого человека. Тем не менее, основываясь на базовых ценностях и концепции «Школа – экология детства» необходимо стремиться к созданию образа выпускника как единого сообщества с единой образовательной и воспитательной политикой. В нашем понимании выпускник – это личность, максимально адаптированная к современным социальным условиям и ориентированная на успех.
Структурный портрет ученика школы

Для того, чтобы концепция «школа – экология детства» работала, необходима полная или частичная перестройка сознания самого учителя. 
Структурный портрет учителя школы
Для того, чтобы работала схема структурного портрета ученика, необходимо пересмотреть сам образ учителя, его понимание, сознание и самооценки действий в образовательном процессе. Только тогда концепция школы «Экология детства» сможет работать в полном объеме, когда педагог будет знать:

· что делать,

· как делать;

· желать творить.
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Ориентирован на общечеловеческие ценности





Ориентирован на свои поступки и дела





Самостоятелен в выборе решений





Психологически


раскрепощен





Активно действующий, способный на поступок





Общественно


активен





Интеллектуально


развит





Творческий, способный к креативному мышлению





Ориентированная на успех:


Я нравлюсь!!!


Я способен!!!


Я значу!!!
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Гуманность 





Гражданственность  





Ответственность за себя и других





Оригинальность  





Общительность 





Доброжелательность  





Чувство юмора 





Стильность и современность 





Способность к креативному мышлению





Стремление к личностному и профессиональному саморазвитию





Стремление к общей и педагогической культуре





Высокий уровень знаний в области преподаваемого предмета





Общая эрудиция





Стремление к самовыражению





Стремление к самореализации





Стремление к успеху





Я знаю!!!


Я мыслю!!!


Я творю!!!





Я живу!!!
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